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PROG
TD+#4: Tri

2019-10-09

Exercice 1 : Tri par dénombrement

Le tri par dénombrement est un exemple de tri qui ne se fait pas par comparaison.
Pour trier un tableau de nombres tous inférieurs a k, on procéde d’aprés le pseudo-code
suivant :

denomsort (T, Ts,k)
for (i = 0; i < k; i++)

Cl[i] = 0;
for (1 = 0; i < len(T); i++)
CIT[i]l] += 1;

for (1 = 1; 1 < k; i++)
C[i] += C[i-11;

for (i = len(T) - 1; i >= 0; i--)
B[C[A[i]]] = A[il;
C[A[i]l] = C[A[i]l]l - 1;

return B;

Q.1 : Justifiez la correction de cet algorithme, et le fait que le tri effectué est stable (c’est
a dire que les positions relatives d’éléments égaux de A sont conservées dans B).

Q.2 : Ecrivez une implémentation en C du tri par dénombrement de tableaux de nombres
non signés stockés sur 32 bits. Vous ferez particuliérement attention aux allocations et
désallocations mémoire.

Q.3 : Le tri par dénombrement peut étre amené a étre utilisé en sous-routine d’un autre
algorithme de tri (cf. TP). Comment pouvez-vous limiter I'impact du cotit des allocations
mémoire de votre implémentation dans ce cas 1a ? Modifiez la en conséquence (si nécessaire),
dans un premier temps quand k est garanti d’étre “trés petit”, et dans un second temps
pour des valeurs de k plus grandes.

Q.4 : Que pouvez-vous dire sur le type d’accés faits dans les différents tableaux ? Quel
impact sur le temps d’exécution peut avoir la présence (ou non) de l'intégralité de ces
tableaux dans la mémoire cache ?



